

MUNCITORI de la ASTRA! alegeți în fruntea voastră elementele cele mai cinstite, capabile și hotărâte să vă apere interesele!

anul IV No. 911

nr. d. Sâmbătă 9 August 1947

4 PAGINI 5000 LEI

Redacția și administrația
BULEVARDUL REGINA MARIA No. 24
Telefon 16-80 și 16-92



Patriciul

ZIUL MUNCITORILOR DIN ROMANIA

Muncitorimea își alege conducătorii

Azi, zi de luptă și de sărbătoare la fabricile Astra, Indagrara, Fita și C. F. R.

Azi la fabricile Astra, Indagrara, CFR și FITA e zi de luptă și de sărbătoare, Muncitorimea acestor fabrici își va alege astăzi ca și conducători în comitetele de fabrică, pe cei mai devotați luptători, pe cei mai cinstiți și mai hotărâți oameni, care prin fapte s-au dovedit că sunt puși în slujba poporului, în interesul tuturor oamenilor muncii.

Se face azi aceste alegeri și din căle nu pentru că așa este tradiția, nu de dragul schimbării unui comitet de fabrică, ci se face totuși pentru interesele vitale ale muncitorimii, Clasa muncitoare din România vrea ca zi de zi puterea ei să o întărească, pentru că știe că numai astfel drepturile ei vor fi câștigate în mod integral și totodată țara va putea progresa.

Azi muncitorii vor dovedi, și nu au dovedit în atâtea rânduri, că clasa muncitoare este hotărâtă în luptă cu cei care se desolidarizează de toți cei ce urmăresc scopuri murdare și că își alege în comitetul de fabrică ca apărători ai intereselor lor profesionale pe cei care reprezintă o garanție integră în acest sens.

Muncitorimea de la Astra își creiază azi condițiunile pentru un trai mai bun

Muncitorimea de la fabrica Astra, a început această zi cu nerăbdare pentru că știe și este convinsă că în această zi reprezentanții care vor fi aleși în comitetul de fabrică vor căuta ca să satisfacă toate dorințele ei, toate drepturile ei, care din păcate în trecut nu prea îndepărtat, în anul trecut de exemplu, nu au fost satisfăcute. Lucrul acesta se explică prin faptul că în comitetul de fabrică al fabricii Astra s-au strecurat elemente desmănoase care au căutat interesele lor personale, care au tratat chiar hrănirea muncitorimii a fabricii lăsând pe muncitori în voia întâmplării.

Muncitorii Astrei știu lucrul acesta și mai știu că în noul comitet, astfel de elemente nu vor mai putea fi alese. Ei vor alege pe cei care în șapte zile, prin munca și cinstea lor, au dovedit că sunt puși în slujba muncitorimii.

Noul comitet de fabrică pe care muncitorii de la Astra îl vor alege azi, va trebui să lupte din toate puterile pentru ca muncitorimea să își primească toate drepturile și drepturile care au fost câștigate de către ea prin atâtea lupte.

Noul comitet care se va alege astăzi va trebui să recupereze ceea ce vechiul comitet n-a recuperat, producția fabricii Astra a fost saboată. Pentru aceasta cei care astăzi vor fi aleși în comitetul de fabrică, în sarcina de a lupta pentru ca producția să fie sporită.

Se știe că munca muncitorilor aduce un rău și oboseală, se duce fizică. Pentru aceasta muncitorul trebuie să fie bine alimentat.

Economatul fabricii Astra însă nu s-a interesat așa cum a trebuit de treburi asta. Pe viitor noul comitet de fabrică are misiunea să crească și economatul fabricii să funcționeze în bune condițiuni pentru ca muncitorii să fie organizați îndeajuns cu alimente. Numai așa munca se va putea face în condiții bune

și numai așa producția va fi mărită.

CEFERISTII AU AVUT DE ÎNFRUNTAT CELE MAI MARI GREUTATI

Ceferiștii au fost aceia care au avut de luptat cu cele mai mari greutăți materiale. Cu toate acestea însă, nu s-au dat înapoi de la muncă și de la luptă și au înțeles să fie cei din față care să muncască pentru reabilitarea țării.

În condițiuni grele, au realizat în trecut program de muncă. Comite-

tul de întreprindere a stat pe linia Confederației Generale a Muncii, dovedind prin aceasta că și a înțeles misiunea, așa cum cer interesele țării.

Natural lucrul acesta se explică, Muncitorimea ceferistă are în fruntea ei pe cei mai hotărâți muncitori ai clasei muncitoare, pe cei mai conștienți și mai cinstiți oameni ai muncii și ai luptei. Dacă înșirăm câteva nume, e suficient să se înțeleagă în cealaltă parte, BALICA MI (Continuare în pag. 3a)

A doua zi a alegerilor sindicale

Muncitorii își incredințează voturile lor celor mai vajnici apărători ai intereselor clasei muncitoare

Țeul cum decurg alegerile sindicale consolidează pe zi ce trece unitatea oamenilor muncii din orașul nostru

Cea de a doua zi a alegerilor sindicale a adus noi și frumoase succese pentru mișcarea sindicală din orașul nostru. Cu mult entuziasm muncitorii din întreprinderi și-au ales conducătorii, cei mai capabili, cei mai cinstiți, dându-se din nou dovadă cu această ocazie despre înaltă conștiință de clasă de care este pătrunsă muncitorimea arădeană. Pe site toți în întreprinderile unde au avut loc alegerile sindicale în aceste două zile, muncitorii într-o perfectă ordine și cu sursă entuziasm, încredințându-se în unanimitate votul lor celor care vor fi în viitor reprezentanții și apărătorii intereselor lor.

Deși mai jos rezultatele alegerilor din întreprinderile unde au avut loc alegerile sindicale.

LA CFR SERVICIUL MISCARII

În prezența d-lor Băgu Vasile din partea Uniunii CFR, Neagu, dela

CGM și Suciu Nicolae din partea sindicatului CFR, s-a desfășurat alegerea noului comitet la serviciul micării.

După citirea raportului de către secretarul vechiului comitet și în urma discuțiilor asupra acestuia raport a luat cuvântul dl. Băgu Vasile vechiul luptător ceferist care prin tr-o expunere amplă arată lupta dușă de clasa muncitoare din România și în special de muncitorimea ceferistă și covârșitoarea importanță a mișcării sindicale în viața economică și socială a țării noastre.

Se trece apoi la alegerea noului comitet fiind aleși în unanimitate următorii: Danu Vasile, Președinte, Iosif, Lucrețiu Ioan, Deleanu Ioan, Marian Maria, Kiss Romulus, Butuza Simion, Munteanu Elena, Iliea Dumitru, Cojocaru Constantin, Murg Traian.

Alte cantități de cereale din U.R.S.S. au sosit în țară

În cursul zilelor de 31 Iulie, 1, 2, 3 August a. c., au mai sosit prin punctul de frontieră Ungheni-Iași 4319 tone cereale sovietice,

În urma acestui transport, cantitatea totală a cerealelor sosite în România prin acest punct, atinge cifra de 26.138 tone, dintre care 19691 tone grâu și 6447 tone orz

Credite pentru agricultori

Organele financiare au luat măsuri pentru sprijinirea efectivă a agricultorilor. Astfel, în cadrul programării creditelor pe care băncile le vor acorda se va da prioritate împrumuturilor solicitate de agricultori și obstiile agricole.

În principiu se vor acorda credite tuturor agricultorilor indiferent de întinderea de pământ ce posedă. Se va da însă precădere proprietarilor până la 10 ha sau 16 jugăre. Aceste credite vor trebui să meargă exclusiv în agricultură. Nu se vor acorda credite pentru construcții.

Data examenelor particulare

Ministerul Educației Naționale aduce la cunoștință că examenele particulare, finale, sumare, corigente, diferențe, se vor ține între 22 August și 4 Septembrie.

Examenul de admitere în cl. V se va ține între 5 și 6 Septembrie.

Zăcămintele de crom lângă T. Severin

București. Au fost descoperite zăcămintele de crom aproape de T. Severin, evaluate la 2 milioane tone de minereu cu o densitate de 40—50 la sută.

LA SERVICIUL „MATERIALE RULANT“

În prezența dlui Mitrea Ioan, Marile Constantin, Juzean Traian și Suciu Marian, a fost ales noul comitet de conducere la serviciul Material Rulant CFR în persoanele următoare: Iosif Anghel, Belanta Petru, Munteanu Spiridon, Păuleșcu Constantin.

LA UZINELE „23 AUGUST“

În prezența d-lor Oțelaru Alexandru și Străzu Aurel dela Uniunea Metalurgică, a fost ales noul comitet de conducere al acestei fabrici. Noul comitet de conducere are următoarea înălțare: Saba Mihai, Sârbu Gheorghe, Bibi Anton, Cojocaru Elena, Georghi Elena, Simion Corneli și Nagy Ioan.

(Continuare în pag. 3a)

— Spectacole —
Cinema

ARO: MADMOISELLE MOZART
CORSO: CAILE DESTINULUI
FORUM: LUANA
ROYAL: CAMPIONUL BOXULUI
SAVOY: CAVALERUL RASBUNARI
URANIA: IUBESC TOATE FEMEILE

URANIA
O noua comedie muzicala franceza
IUBESC TOATE FEMEILE
FERNANDEL
LUIZA CARLETTI

CORSO
Cel mai mare film francez din productie 1947
Caile destinului
Gaby Morlay
Jacques Dumesnil

Cinema ARO
Cel mai frumos film francez
DANIELLE DARRIEUX
MADMOISELLE MOZART

„FORUM”
AZII
Un roman de dragoste si ura din epoca din piatra
LUANA
LON CHANEY CAROLE LANOIS

ROYAL 3, 5, 7 si 9 in gradina
Azi cel mai dinamic film al anului
CAMPIONUL BOXULUI
O formidabila realizare cinematografica care va starni entuziasmul sportivilor!

CORIGENTE,
admitere cursul superior, examene particulare, bacalaureat, admitere Școala Politehnică pregătește în grup și individual, Profesor de Matematică, Str. Rusii Strianu 25.

Farmacile de serviciu
In noaptea de Vineri spre Sâmbătă sunt de serviciu următoarele farmacii:
FRIEDMAN Martin, Bdul Regina Maria 8
VEIHELT, în str. Eminescu
RUDÖS, Mecăla

SAVOY Repr.: 3, 5, 7 și 9
TYRON POWER
„CAVALERUL RASBUNARI”
cel mai senzational film american

PATRIOTUL SPORTIV

Noua grupare polisportiva A.S.C.A. va juca în Divizia Națională B.

Am anunțat în ziarul nostru de ieri că la București a luat ființă o nouă grupare polisportiva a Armatei, care a cerut FRFA să fi admisă să joace în prima Divizie Națională. Comitetul Federal, în sedința de Miercuri seara a luat act cu satisfacție de nouă asociație militară și s-a

pronunțat favorabil, introducând o lege în Divizia Națională B. Până în acest moment nu se știe precis din ce serie va face parte, deoarece s'au ivit câteva jocuri va conte prin fuziunile survenite între câteva echipe Divizionare,

Au început înscrierile pentru „CUPA ROMÂNIEI”

CUPA ROMÂNIEI este un fapt împlinit. De ieri au început să sosească la FRFA înscrieri pentru aceste meciuri. Iar în Cupă poate participa orice echipă afiliată la FRFA. Textele de înscriere la Cupa României sunt pentru Divizia Națională A Lei 10.000.000,— pentru Divizia Națională B Lei 5.000.000,— iar pentru

districte Lei 500.000.— Grupările aparținând Diviziilor Naționale A și B sunt înscrișe din oficiu. Ultimele zile pentru anunțarea partii de părți este data de 25 August, dată după care orice cerere în acest sens nu va mai fi luată în considerație.

Cinema

La Royal
Un film care nu poate decât să placă

Un film care plăc... incontestabil este desigur acela care rulează de două zile la cinematograful ROYAL. Titlul filmului, scutit de orice prinzător prin cecarea regiunii so vietici au știut să-l împrime: CAMPIONUL BOXULUI. O școală de box din Uniunea Sovietică, cu două secții și doi antrenori, Urul, la un circ, remarcă paternitatea forță a unui soldat înapoiat de pe front, li dă adresa și-l așteaptă la antrenamente, Atunci însă când vitorul campion intră pe stadionul unde se desfășoară probele, este surprins de cellat maestru. Pentru primul antrenament numai, pentru că în ziua următoare reintâlnește pe fata de pe stadion, pe Nina și trece la antrenament la cellat club, la Meteor.

Întraj aci, dragostea pentru Nina progresa odată cu reperițiunea mîcărilor în mînuirea mînușei. Se simte cât de liniștit: cu dragostea Nina și succesele asupra celor mai buni boxeri. Până în clipa când unul dintre bătrânii lui prieteni, vine și-i reamintește frumusețea noulilor din Târga. Nostalgia anilor ai născută războiului, pune stăpînire pe el și este decis să plece cu Nina acolo departe, acolo unde cerul noulilor își pătrunde adînc în suflet. Crezînd că Nina nu-l pubește — așa sta refuzînd că plece cu el — pleacă dar se întoarce din drum. Boxerul ză cu acel care deține titlul de campion, dar... rezultatul fiind mai puțin decât tot ce s'au relatat fizionomiar pînă acum, vă așăm dețicid de a savura stîrîdii, încă departe.

Figuri de tineri muncitori

Oarcea Ilie

brigadier fruntaș pe șantierul liniei de tramvai a tineretului
Ce deosebire între patriotul nostru, și patriotismul lor. Între patriotismul nostru și celora cari muncim cu târnacopul și cu lopata în mână, zi de zi, oră de oră, pentru a refăce o țară, pe care ei au distrus-o. Iar „ei” se zic patrioți. Poate pentru că se plimbă toată ziua pe „corso”. Sau poate pentru că joacă de dimineața și până seara „biliar”. Cine știe?

Este o deosebire mare. Oarcea Ilie este tânăr muncitor. Are 20 de ani. Lucrează la fabrica I.T.A. Nu are tată. Doar o mamă în vîrstă și trei frați mai mici, pe care trebuie să-i întrețină. El s'a distins în munca de reconstrucție. După ce a lucrat timp de 8-10 ore zilnic lângă mașină, a eșit pe șantierul de lucru al U.T.M.-ului și a lucrat și acolo intens.

În fabrică a primit concediu 2 săptămâni. Din prima zi a concediului s'a prezentat dimineața pe șantierul de lucru și a început să lucreze. Cîte opt ore pe zi. Astăzi el are lucrate peste 100 de ore în mod voluntar.

Este iubit de toți tovarășii lui de muncă. Tocmai pentru abnegația și spiritul lui de sacrificiu.

Este printre primii membri ai Uniunii Tineretului Muncitoresc. Organizația lui cere tuturor membrilor să fie devotați țării, poporului și clasei muncitoare. El s'a achitat de această misiune.

Pilda lui trebuie urmată!
U. T. M.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt, Lei 5000.— minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii se luă în sută reduceri. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în zile închise.

Cereri de servicii
CAUT post de încălzitor la intrare, prindere serloasă. Posed garanție morală și materială. Oferte la ziar sub „Încălzitor”.

Vanzări și cumpărări
VAND cărucior sport, Adresa la ziar.
VAND urgent planșă modernă mecanica engleză, Adresa la ziar.

DE VANZARE fân calitate la cuveșorul, Corso, Regale Ferdinand 9.

CAUT înedat bodegă sau restaurant pe procent sau altă combinație. Adresa la ziar.

DE VANZARE moară nouă de mîl, Dărău Ioan, comuna Butești, jud. Arad.

AGENTIA HATSCHER, Bdul Carol 17, telefon 1695. (Sunete în mîna de lei), 5000.— centru ocupabilă particularitățile, 2000.— ocupabilă particularitățile, bază mare grădinară, 800.— Biserica Sărbătoare, imediat ocupabilă particularitățile, 900.—

CUMPAR costume bărbătești și lenjerii cu bani gata, Kerlesz, Trib. Dobru No. 1, comerț cu haine vechi.

DE VANZARE dormitor nou cu furnizor de muz. sistem francez, Numa Pompiliu 15.

DE VANZARE o hamă de mîncare și veșă brodată. Numa Pompiliu 15.

Lecții și meditații

PENTRU EXAMENE DE COPIE GENTA subinginer pregătește elevi de curs inferior, Bieder, Cosbuc 40.

Pierderi

PIERDUT carnetul de coșum și fișa de pâine pe numele Banța Ioan, pensionar CFR. Declar ambelor.

PIERDUT Buletinul Biroul Populației, numele Ferovici Ioan, Săniștea. Declar nul.

Diverse

DOMNUL CARE A UITAT PALARIĂ la Oficiul Șefii Civile Arad să se prezinte la Oficiul de mîncare.

Oferte de servicii

CAUT femeie la toate — servitoare. Adresa la poștar, Eminescu 2.

ANGAJEZ lucrătoare specializată în gerie lărbătească. Bdul Regale Ferdinand 13, Zimmermann.

Inchirieri

LOCUINȚA compusă din 3-4 camere cu dependințe, de preferință locuință particulară, caut spre închiriere în condiții favorabile. Adresa la ziar.

PERECHE TANARA cană cameră mobilată cu bucătărie sau acces, adresa la ziar.

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

Dece se cere sistarea suportării taxelor de salubritate și transportul gunoaielor pentru locuitorii din cartierele orașului

Modul de calculare al taxelor comunale

Date fiind neajmuririle — ale chi-
nărilor mai ales — în legătură cu
modul de calculare a taxelor comuna-
le, publicăm cele de mai jos:

Taxele comunale sunt: pompieri,
cadrele, întreținerea salubrității pu-
blice, caratul gunoaielor și hornaritul.
Din aceste taxe, cea de cadastru
este suportată în întregime de către
proprietarul imobilului.

Restul de taxe se calculează ast-
fel: 50 la sută salubritate, 40 la su-
tă caratul gunoaielor și 10 la sută
pompieri. Acest 50-40 și 10 la sută
se calculează la valoarea locativă
fiecărui proprietar și chirieș
în parte. De exemplu: un chirieș ca-
re are fixată valoarea locativă la
100 mii lei anual, va suporta cu taxe
comunale exact aceeași sumă, adică
50 mii lei în care se cuprind taxa
de salubritate, gunoi și pompieri. În
plus, fiecare proprietar și chirieș va
suporta taxele pentru metri pătrați

de fațadă și hornarit. La metri pă-
trați de fațadă, se calculează câte
18.000 lei de metru până la 50 de me-
tri iar între 50 și 75 metri liniari
câte 15 mii de metru. În ce prive-
ște taxa de hornarit aceasta se cal-
culează în raport de numărul coșu-
rilor, de mașinile de gătit, de numă-
rul sobelor și de lungimea burlane-
lor. Pentru un coș la parter se cal-
culează 72 mii dacă este îngust și 96
de mii dacă este urecior. La etaj I 84
și 120 la etaj II 96 și 144 mii, la etaj
III 108 și 168 mii lei, la etaj IV 120
și 192 mii. Pentru mașina de gătit
cu o singură dubă 48 mii, pentru
mașina de gătit cu două dubă 60
mii, iar pentru una cu trei dubă 72
mii. Pentru o sobă mică 36 mii, iar
pentru una mare 48 mii. La burlane
se scoate câte 1200 de metru în
burlan, iar pentru arderea unui coș 16
mii. Pentru sobele de ferocită nu
se plătește.

Menționăm că taxa de hornarit
este superioară celorlalte taxe comu-
nale, adunată la un loc.

Acesta în ce privește centrul. La
ceafce, taxa de salubritate, gunoi
și pompieri se calculează în ordine
40-20 și 10 la sută din valoarea loca-
tivă. Celelalte taxe se calculează ca
și în centru.

Rândurile de mai sus le-am scris
pentru a arăta atât proprietarilor de
casă cât și chirieșilor acestora cum
se calculează taxele comunale, întra-
că suntem informați că sunt mulți
proprietari care pretind chirieșilor
să suporte taxe mai ridicate decât
în măsura procentajului cerut de
lege.

Publicând taxele de mai sus, nu
ne putem sustrage dela a prezenta
Primăriei Municipiului Arad nedrept-
atea care se face locuitorilor din
cartiere, relativ mai ales la taxa de
salubritate și a transportului gu-
noaielor. Pentru că nu credem posi-
bil ca Primăria să poată prezenta do-
vada că se ocupă de transportul gu-
noaielor în cartiere și curățenia stră-
zilor, în aceeași măsură ca și
în centrul orașului. Sunt străzi în
cartiere — și destul de multe —
pe unde organele salubrității Primă-
riei nu pot trece niciodată. Și totuși
acești cetățeni suportă aceleași taxe
ca și cetățenii din centrul orașului,
acele unde, de buna de rău, se uni-
nătură străzile și se mai transportă
gunoaiile. Această realitate, ne dă
gă că cerem sistarea suportării ace-
stor taxe de către locuitorii din car-
tiere. Ar fi nu un favor din partea
Primăriei, ci o înțelegere a realității
lor din partea conducerii acesteia.

Muncitorimea își alege conducătorii

(Urmare din pag. 1a)

HAL nu brev luptător cefetist, care
pentru drepturile muncitorimii a
lăsată țării, astăzi cu această
nume cu același elan luptă pentru
revendicările muncitorimii. Această
dovadă este înscrisă în nume sim-
bolice pe care o poartă cefetistul pen-
tru fabrica Mihai, Adăugând în ea
cuvinte ca: Mătură, Mătură,
Deci etc. putem să afirmăm cu
toată certitudinea că cefetistii au
la stăruință lor oameni cu un gând
bun de țară.

Acțiunile cefetistii își vor alege noul
comitet de întreprindere voină ca
să aibă în anul următor pe cei mai
necesarii, mai curajosi și mai
capabili luptători.

Cefetistii în acțiunile lor au dat
dovadă conștientă că au înțeles con-
tinutul țării ca pe cea mai impor-
tantă și pe care o astăzi pentru
strângerea fierului vechiu. În
conștientă pe care o vor ține în
data de 27 August, dovada că ce-
fetistii sunt în primele rânduri ale
muncii.

SI LA FABRICA INDAGRARA,

după cum am scris mai sus, se ale-
ge azi noul comitet de fabrică. Să
reținem și se petrece încă la acți-
unile fabricii un lucru dăruos pentru
muncitorimea vrednică și conștientă
de menirea ei. Elementele duse în
se din această fabrică au căutat să
caușă încă ca să saboteze drepturile
muncitorimii. Reacționarii dela
Indagrara, ascunși sub masca democri-
ției, pun toate mijloacele, pentru a
muncitorimea să fie abătută dela
vârful ei drum.

De oală această muncitorimea fa-
bricii Indagrara, nu să mai alină
în anul comitetului persoane de
leone cele care să vândă direcți-
unii pentru suma de 40 milioane lei.
În interes muncitorimii și egăst și în
dona beneficiar muncitorimii.

Aceștea muncitorimii a acți-
unii fabricii va să în această a anul

comitet va trebui să se aleasă din cei
mai curajosi muncitori, din cei mai
hotărâți luptători.

Aceștea pentru interesul muncitorimii
dela Indagrara.

Muncitorimea de astăzi, care
pentru muncitorimea conștientă o zi
de luptă și de sărbătoare, vor trebui
să întărească unitatea clasei muncii
toare, să consfideze regimul demo-
crațic din țară noastră, să contribuie
la realizarea în întregime a pro-
gramelor Partidului Comunist Român
în luptă cu redresarea economică
și stabilizarea monetară care să în-
că la bunăstarea întregului popor.

A doua zi a alegerilor sindicale

(Urmare din pag. 1a)

LA SINDICATUL SALARIA- TILOR COMUNALI SERVI- CIUL SALUBRITATII

În prezenta dlui Andreiași din
partea Uniunii de salariați comu-
nali și Vicol Emilian dela Comisia
județeană a fost ales următorul co-
mitet: Merceș Nicolae, Brădean
Petru, Apătean Valeriu, Bare Eme-
rie, Kiss Mihai, Pantovici Ana, Buz
Ioan și Sima Ioan.

LA CHESTURA MUNICI- PIULUI

Noul comitet de conducere dela
Chestura Municipiului Arad are
următoarea înținare: Nădăban
Gheorghe, Marș Ioan, Pribeg Nizo-
lăe, Oltiu Pamfil, Talos Simion,
Măteiu Ioan, Pașcu Gheorghe, Sta-
nă Ilie și Joneu Nicolae.

LA FABRICA TEBA

În cadrul unei entuziaste întruniri
muncitorimii și muncitorimea fabricii
Teba din localitate, și-au ales ieri
pă amfizi pe nouii apărători ai in-
tereselelor lor profesionale și muncie-
rești, în prezenta dlor Homprezanu
din partea Uniunii Sindicatelor de
textile și Pașcu din partea sindicatu-
lui textil din localitate. D. Pașcu a
deschis sedința prietărilor amoi expu-

neru în cadrul căreia a tratat impor-
tantă mișcării sindicale dela noi din
partea insistând asupra vigilenței sala-
riatilor în legătură cu nouile ale-
geri sindicale și a datării celor ce
vor fi aleși.

După ce d. Sasu Teodor, vechiul
președinte al comitetului de fabrică,
a prezentat un raport de activitate
al vechiului comitet, scoțând în evi-
dență eforturile muncitorimii dela
Teba în bătălia pentru majorarea
productiei, au fost aleși în unanimitate
următorii:

Strengar Maria, Magyarosy Ste-
fan, Ardelean T., Crețaz A., Znanov-
ski Ana, Bertie Iuliana, Olah Gh.,
Sasu Teodor, Soha Emorie, Rudas
Maria, Goszi Esterina, Sziger Ter-
za, Pop Iuliana, Cibi Iuliana, Nagy
Esterina, Zăban Ana, Rovosz Lili,
Căicean Traian, Militaru Eugenia,
Hartmann Teodor, Conzori Szid-
lak Carolina, Klingor Mărie și Tô-
rok Ana.

Tineri muncitori, ucenici și ucenice din fabrici, uzine și prăvălii

Uniunea Tineretului Muncitoresc

va cheamă la

MARELE MEETING

ce se va ține Duminică 10 August orele 9 dimineața în sala Palatului
Cultural, pentru a cere reducerea stagiului de ucenici și rezolvarea
problemelor Voastre. Fiți cu toții prezenți. Comitetul județean Arad
al U. T. M.

Probleme locale

Piața Mihai Viteazul

Se pare că grija și atenția
organelor de resort, a fost con-
centrată în întregime numai a-
supra pieței Avram Iancu. Pen-
trucă numai în această piață
s'a făcut ceva pentru lichidarea
desmățului, pentru organizarea
și buna funcționare a pieții. În
sensul că piața să fie aprovi-
zionată din abundență și pre-
țurile să fie acelea, sau cât
mai aproape de acelea stabili-
te în mercurial. Chiar dacă a-
ceastă muncă nu a avut rezul-
tatul dorit, dar totuși s'a făcut
ceva.

Pe când în piața Mihai Vi-
teazul, piață deosemeni situată
în centrul orașului, nu s'a fă-
cut nimic și astfel locuitorii
cari se aprovizionează din a-
ceastă piață, sunt lăsați cu to-
tul la discreția revanzătorilor
și pilăriștelor, pentru că niciun
producător nu își desface mar-
fa pe această piață.

Datorită acestor motive, s'a
ajuns ca la multe articole pre-
țurile să fie mai mari pe piața
Mihai Viteazul decât pe piața
Avram Iancu sau dacă au a-
celași preț, calitatea mărfurilor
lor din piața Mihai Viteazul
este cu mult inferioară celor
din piața Avram Iancu, pentru-
că pilăriștele se aprovizionează
încă în zorii zilei pe piața A-
vram Iancu cu mărfurile și ar-
ticolele de cea mai proastă ca-
litate, pentru că apoi să le re-
vândă pe piața Mihai Viteazul
cu același preț, ba chiar cu preț
mai mare decât articolele de
bună calitate din piața Avram
Iancu.

În interesul miilor de locui-
tori ai Aradului care își fac
cumpărăturile în piața Mihai
Viteazul cerem ca comisiunea
locală pentru organizarea, func-
ționarea și supravegherea pie-
ții, să-și extindă activitatea și
asupra pieții Mihai Viteazul,
pentru a pune oarecare ordine
și în această piață și pentru a
feri punga locuitorilor dimpre-
jurul pieții, de lăcomia și pofta
de câștig neobrăzată a revân-
zătorilor necinstiți și a pilăriște-
lor.

Ar fi de dorit ca cooperativa
Solidaritatea să înființeze și în
această piață o sală pentru
desfacerea produselor de pri-
mă necesitate.

In urma intervenției d-lui ministru Lucretiu Pătrășcanu

Invățătorimea din Arad a primit lemnul necesar edificării
casei de odihnă dela Moneasa

Înțelegând importanța unei case
de odihnă pentru învățătorimea
din județul Arad, d. ministru Lu-
cretiu Pătrășcanu, căruia i s'a a-
dus la cunoștință că se proiecte-
ază construirea acesteia la Mo-
neasa, a intervenit la direcția ge-
nerală a CAPS-ului din București
pentru a se repartiza în scopul
construirii acestei case de odih-

nă, o cantitate de lemne de con-
strucție.

Zilele acestea, în urma acestei
intervenții, direcțiunea CAPS-ului
a făcut cunoscut sindicatului în-
vățătorilor din județul Arad că i-a
fost repartizată o cantitate de 74
metri cubi lemne de construcție,
pentru a se putea începe edifica-
rea casei de odihnă din stațiunea
climaterică Moneasa.

Prețul tutunului și țigărilor nu va fi majorat

București. În legătură cu unele șovonuri care au circulat în ultimele zile, cu privire la prețul produselor CAM, s'a subliniat din loc autorizat că prețul tutunului și țigărilor nu va fi scumpit.

Deoarece s'a constatat că debitanți și particulari au făcut însemnate stocuri de produse CAM, conducerea CAM-ului a hotărât să intensifice controalele la debite spre a se supraveghia distribuția cotelor.

Debitanții găsiți în neregulă vor pierde autorizația și vor fi trimiși în judecată conform legii sabotajului.

„Democratizarea economică se va face fără să ne atingem de inițiativă particulară”

— Nu vom tolera ca marea finanță să mai exploateze muncitorimea și plugărima —

Declarațiile d-lui dr. Petru Groza

În cadrul conferinței președinților și secretarilor de organizații de muncă ale Frontului Plugărilor, d. d. r. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, a făcut un amplu expozeu politic asupra tuturor problemelor, atât pe plan intern cât și pe plan extern.

Pe plan intern, după ce a analizat ultimele evenimente politice aducând la cunoștință fruntașilor Frontului Plugărilor hotărârile Consiliului Superior și Blocului Partidelor Democratice, d. r. a ocupat de legăturile economice și măsurile luate de guvern în vederea redresării economice și stabilizării monetare.

Democratizarea economică a țării

Amintind toate piedicile pe care marea finanță a încercat să le pună în calea acestor reforme, d. r. a spus că democratizarea economică a țării se va face fără însă să ne atingem de

inițiativa particulară, fără să contestăm capitalului particular dreptul să participe la exploatarea bogățiilor țării. Dimpotrivă, noi asigurăm acestui capital particular o dobândă cinstită, un câștig onest, Nu vom tolera însă de acum înainte, ca această mare finanță, cu rețelele ei de dincoace și de dincolo de graniță, să poată exploata masele muncitoare, nici pe muncitorii industriali, nici plugărima dela sate.

Pedepsirea criminalilor de război

Trecând la problema pedepsirii criminalilor de războiu d. r. a spus:

„Pe criminalii de războiu noi avem îndatorirea, conform obliga-

țiilor Armistițiului și Tratatului de Pace, să-i urmărim înainte. Nu căutăm răzbunări. Eu cred că, după trei ani de ființare a noastră aici ca organism politic, ca forță democratică, putem constata acum cu toții că nu suntem săngerosi, că nu suntem răzbuțători. Dimpotrivă, am fost prea iertători.

„Atitudinea noastră însă a fost interpretată greșit de reacțiune, s'a crezut că suntem slabi sau ne temem de ei sau de aceia care sunt la spatele reacționarilor noștri, dincolo de graniță, iar această greșită apreciere a atitudinii noastre — provocată și de atitudinea noastră prea rezervată, prea cuminte — a creat o atmosferă potrivită pentru creșterea și dezvoltarea buruienilor, a organizațiilor teroriste și acțiunilor ilegale.

D. prim ministru a vorbit apoi despre problemele ce se pun Frontului Plugărilor. Căci „nu e june că noi făcând reforma agrară, am făcut pe plugarii săpăni pe pământurile lor. Noi trebuie să îndemnăm pe plugarii aceștia ca prin muncă politică să-și consolideze și să-și organizeze viața lor și a familiilor lor.

INFORMATIUNI

Redactor responsabil:
STEFAN I. SIMON

Abonament lunar Lej 120.000.-
Funcționari, muncitori
și pensionari Lej 100.000.-
Centra întreprinderi
un an 5.000.000.-

— **COMITETUL DE CONDUCERE AL SINDICATULUI UNITAR MUNCITORILOR DIN INDUSTRIA LEMN ȘI FORESTIER** va avea pe ziua de 9 August, orele 15 terțe Comitetul de fabrică din acestă țară, cât și bărbații de merite re care lucrează în atelierelor micii, pentru alegerea noului comitet.

— **DIRECTIUNEA ȘCOALEI DE UCENICI INDUSTRIALI** Nr. 1 din str. 29 Decembrie Nr. 6 primește oferte rigurose pentru împrăștierea și confecționarea de căcote, matricole, etichete, etichete de desen, diverse forme, etichete de prezentă, etc. pentru repararea mezelor, șanțurilor, la hălci și pentru zugrăvit și mărirea mării.

— **SINDICATUL FUNCȚIONARILOR PARTICULARI** anunță programul alegerilor de comitate și urmează a Sindicatului: Funcționarii și angajații comerciali Duminică orele 10, Birourile avocațiale, împreună cu d. r. și scop lucrativ și comitatăți Duminică orele 12, Cooperativa Zorile Incoop, Furnica și Bled Lună orele 17, Cinematografe Marti orele 10, Banca și asigurări Marti orele 17, Cooperativa de consum Solida Miștea Miercuri orele 15, Firma Andruș Miercuri, orele 16:30, Transporturi, forestieri și administrația zărilor Joi orele 17.

— **PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ARAD.** Serviciul Financiar Economic, Nr. 2168—1947, Publicație. Se aduce la cunoștința celor interesați că la Primăria Municipiului Arad (trans. Nr. 28) la data de 20 August 1947, se vor face următoarele licitații publice, cu oferte închise și sigilate: La ora 9 a. m. Licitația publică pentru închirierea pe timp de un an a localului de prăvălie din edificiul Teatrului Comunal (fost Colegiu Stănoiu). La ora 9:30 a. m. Licitația publică pentru vânzarea desenului notocicletelor al. m. mare, recunoscută proprietatea Primăriei Municipiului Arad. Înainte de începerea licitației, concurenții vor de pune o garanție de 5% la suma de valoarea totală a sumei oferite. Licitația se va face în conformitate cu disp. art. 88—110 din Legea CP, Că-

tul de carelin poate fi văzut sub dur. la orele oficiale, în biroul licitațiilor (camera Nr. 28), Arad, la 5 August 1947. Primar: ss Pălinescu Ion, secretar general: ss dr. Ciâșcușă Pușcin.

— **SE ADUCE LA CUNOSTINȚA TUTUROR MĂRĂRILOR ȘI BRĂȚĂRILOR** că Duminică, 10 August, orele 9 dimineața în localul Sindicatului Alimentar din Pta. Luther No. 1, se va face sesiunea pentru alegerea sindicatelor. Prezența este obligatorie.

— **CONVOCALLRE.** Toți membrii muncitori și simpatizanții ai Partidului Frontul Plugărilor, sunt convocați pentru ziua de 10 August 1947, orele 9 în sediul Partidului, Comitetul Județean.

— **ECONOMATUL MESERIASILOR PATRONI** Nr. 1 invită patronii la adunarea generală, care va avea loc în localul Federației muncitorilor industriali Duminică, 10 a. m. orele 9. Ordinea de zi: Aprovizionarea cu alimente a muncitorilor. Dacă la ora stabilită nu se întrunesc numărul de membri necesari conform statutelor, adunarea se amână cu o oră, când se va face, indiferent de numărul membrilor prezenți.

— **DE ACEASTA CALE MULTE MIȘCĂTURI** s'au prezentat la înmormântarea lui Paulin Tacif, în cadrul comitetului organizării și colectorilor cizmarilor și cizmarilor de coșci și fieri la sfârșitul defuncției și au început să meargă dintr-o parte spre catedrală. Prezența este obligatorie.

— **CONVOCALLRE.** Se convoacă adunarea generală anuală a membrilor Secției Sindicale și Institutului Asiguratorilor Sociale din Arad, pentru alegerea comitetului sindical care va avea loc în ziua de 10 August 1947, orele 10 a. m. într-un cadru festiv, în sala de sesiuni a Consiliului dela etajul II din edificiul Asiguratorilor Sociale. Prezența este obligatorie.

Ultimele noutăți de modă
Modele originale
IMPRIMĂRII ARTISTICE
MATERIALE ȘI ROCHII DE DAME
STUDIO
Str. Meșianu No. 1 în curte.

Către toți voluntarii români din războiul antihitlerist

Asociația Voluntarilor organizația Arad convoacă pe toți voluntarii în o adunare generală care va avea loc în ziua de 10 August 1947, orele 10, în sala de sesiuni a Căminului Teritorial Arad, Prezența obligatorie.

Noul birou de vacanțe FULGER

organizează la 23—24 August o excursie la Băile Herculane, Orșova și Adakaleh. Prezentări și informațiuni la biroul firmei dela HOTEL CENTRAL. Telefon 15-96. Biroul FULGER angajează comisioane pentru București. Plecarea curierului în fiecare Sâmbătă.

O strălucită victorie a ITA-ei

In cadrul „CUPEI PĂCII” ITA a eliminat pe VASAS învingându-l cu 3:1 (1:0)

BUDAPESTA. — (Prin telefon dela trimisul nostru special).

Terenul Elektromos a fost eriseară teatrul partidei de football din cadrul „Cupei Păcii” dintre ITA și VASAS.

Textilistii — deși suportau handicapul deplasării — totuși au reușit să învingă echipa budapestană Vasas cu scorul de 3:1 (1:0) Cu această ocazie ITA. a făcut cea mai mare partidă din ultima vreme, iar victoria ei este cu atât mai valoroasă, cu cât Vasas a apărut pe teren cu șase noi achiziții, recrutate dintre jucătorii cei mai buni ai Ungariei.

Punctele ITA-ei au fost înscrise de Covaci în min. 30, 67 și 70, din frumoase combinații cu întreaga înaintare. Golul de onoare al gazdelor a fost înscris de Szilagy I. în min. 77, atunci când erau conduși cu 3:0

Intreaga echipă a ITA-ei a deplănit satisfacție, jocul lor fiind îndelung aplaudat de cei peste 20.000 de spectatori

ITA. a apărut pe teren în următoarea formație: Marki, Slivă, Farmati, Băcuț, Pall, Reinhardt, Covaci, Stibinger, Bonyhadi, Mecea și Toth.

Până târziu la miezul nopții reacția ziarului nostru a fost asaltată de numeroase telefoane, care din toate colțurile orasului ne în trebau de rezultatul acestui match.

Ne facem ecoul jucătorilor ITA-ei și transmitem sautări tuturor sportivilor din orasul nostru, care ca si ei au palpatat în tot cursul acestor 90 de minute de joc, cări au înțeles că victoria ITA-ei înseamnă victoria Aradului și victoria întregii noastre țări.